



湖北日报



湖北日报

## “新”潮澎湃入画图

——中部地区五年发展新观察

从一块“田”  
看“大国粮仓”之变

从一串“谷”  
看中部发展之新

从一条“路”  
看协作发展之效

>>>第4版

## 习近平致信祝贺中国工程院建院30周年强调 发挥国家战略科技力量作用

### 为实现高水平科技自立自强建设世界科技强国作出新的更大贡献

#### 习近平致中国工程院 建院30周年的贺信

值此中国工程院建院30周年之际,我代表党中央,向你们致以热烈祝贺!向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候!

30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

工程科技是推动人类社会发展的关键引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

习近平

2024年6月3日

新华社北京6月3日电 在中国工程院建院30周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在5月27日中央政治局会议上的重要讲话精神;传达学习习近平总书记在中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神,贯彻全国高校毕业生等青年就业创业工作视频会议精神,部署援企稳岗促就业工作;研究强县工程考核、推进新型基础设施建设等工作。

习近平在贺信中指出,30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

## 王忠林主持召开省政府常务会议 抢抓政策机遇推动支点建设取得更大成效 多措并举促进高质量充分就业 优化考核推进强县工程走深走实 加快新型基础设施建设赋能四化同步发展

湖北日报讯(记者杨念明)6月3日,省委副书记、省长王忠林主持召开省政府常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神;传达学习习近平总书记在中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神,贯彻全国高校毕业生等青年就业创业工作视频会议精神,部署援企稳岗促就业工作;研究强县工程考核、推进新型基础设施建设等工作。

会议强调,要切实把握思想和行动上统一到习近平总书记关于推动中部地区崛起的重要讲话精神上来,深刻领会党中央战略意图,落实省委十二届六次全会

部署,强化使命担当,增强加快建成中部地区崛起重要战略支点的高度自觉。要抢抓政策机遇,抓紧谋划实施一批打基础、强功能、利长远的重大项目,落实好加强原创新型科技攻关、加快构建现代化产业体系、加强现代化交通基础设施体系建设、协同推进生态环境保护和绿色低碳发展、推进乡村全面振兴、提升粮食能源资源保障能力等重点任务,加快推动支点建设取得新的更大成效。要强化责任担当,加强金融监管,切实防范化解金融风险,促进金融高质量发展。

会议要求,要深入贯彻习近平总书记

质量发展作出了重要贡献。习近平强调,工程科技是推动人类社会发展的关键引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

3日上午,中国工程院在京举行“践行工程科技使命 推进科技强国建设”院士座谈会。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,宣读习近平贺信并讲话。

丁薛祥在讲话中指出,中国工程院成立30年来,坚决贯彻党中央和国务院决策部署,大力推动工程科技发展,汇聚一流创新人才,产出一流科技成果,贡献一流咨询建议、打造一流学术平台,在国家发展进步中发挥了重要作用。

丁薛祥强调,在新时代新征程上,中国工程院要牢记建院初心、传承光荣传统,在学习贯彻习近平总书记重要指示精神和为高水平科技自立自强而奋斗的进程中争当排头兵。要当国家战略科技

力量的排头兵,牢牢把握新一轮科技革命和产业变革的战略机遇,奋力抢占科技制高点。要当工程科技创新的排头兵,解决好重大工程科技问题,推进科技创新成果产业化应用,更好服务新质生产力发展。要当突破关键核心技术的排头兵,从国家急需和长远需求出发,加强“卡脖子”技术攻关,力争在重要领域取得更多原创性突破。要当国家高端智库建设的排头兵,紧紧围绕具有战略性方向性全局性的重大问题,加强前瞻性、针对性、储备性战略研究,支撑党和国家决策。丁薛祥希望广大工程院院士带头大力弘扬科学家精神,把人生理想融入国家和民族的事业中,深怀爱国之心、秉持报国志、勇攀科技高峰,不负党和人民的殷切期望。

座谈会上,中国工程院负责人和院士代表作了发言。中国工程院成立于1994年6月3日。30年来,中国工程院牢记中国工程院最高学术机构职责使命,聚力科技创新,汇聚领军人才,建设高端智库、坚持学术引领,取得了一系列重大成果。

湖北日报讯(记者张进、王馨)6月3日,省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持召开省委专题会议,听取省直部分单位关于推进中国式现代化湖北实践的汇报。省委副书记、省长王忠林,省委副书记葛宇杰出席。

会上,省发改委、省科技厅、省经信厅、省财政厅、省商务厅、省政府国资委主要负责同志结合工作实际,汇报了推进中国式现代化湖北实践的思考和举措。

会议指出,省直各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于中国式现代化的重要论述,站在战略和全局的高度,进一步认识和把握职责定位,明确工作目标,找准工作载体和突破口,为推进中国式现代化湖北实践作出应有贡献。要加强战略谋划,深化研究国民经济和社会发展全局性、前瞻性、关键性、深层次重大问题。要找准湖北在国家科技创新体系中的位置,加快搭建以“用”为导向的科技供应链平台,推动更多科技成果转化为现实生产力。要加强产业发展整体谋划和统筹,突破性发展优势产业,加快建设“51020”现代产业集群。要积极推进大财政体系建设,加强财政、金融、投资统筹协调,探索构建新的高质量发展动力循环机制。要推动高水平对外开放,建设国际贸易“单一窗口”,大力发展跨境电商,打造花湖国际自由贸易航空港。要深化国有企业功能性改革,更好服务国家和全省重大战略。

会议强调,省直各单位要坚持统筹规划、规划统筹,认真实施省域战略规划,加快编制和修订本行业、本领域、本部门专项规划,以省域战略规划这个“一”为底图,推动“左右叠加、上下贯通”,构建全省“一张蓝图”。

会议强调,省直各单位党组(党委)要履行管党治党政治责任,抓班子、带队伍,增强干部的专业能力、专业精神,激励干部担当作为、干事创业,凝聚推进中国式现代化湖北实践的强大合力。

省领导侯淦珉、张文兵、邵新宇、吴海海、程用文、陈平出席会议。

## 省委召开专题会议 听取省直部分单位关于推进 中国式现代化湖北实践的汇报

王蒙徽主持并讲话 王忠林 葛宇杰出席

## 天河机场第三跑道开始道面施工 年内有望具备投用条件



6月3日,在武汉天河机场第三跑道工程现场,机器轰鸣作响,工人们正在加紧施工。(湖北日报全媒体记者 倪娜 通讯员 习悦 蔡思聪 摄)

湖北日报讯(记者李源、通讯员习悦、蔡思聪)6月3日从湖北机场集团获悉,正在加紧建设的武汉天河国际机场第三跑道近日完成土石方和地基处理工程,并顺利通过验收,目前已全面转向道面施工,力争年底前完成全部施工任务并具备投用条件。天河机场第一跑道于1995年4月随机场建成同步启用,第二跑道于

2016年8月建成投用。目前,两条跑道配合T2、T3两座航站楼,每年可保障旅客5000万人次。2022年6月26日,天河机场第三跑道工程启动建设。建成后,天河机场将成为国内继北京、上海、广州、重庆、成都之后第6个拥有三条跑道的城市,旅客保障能力将达每年6300万人次。

## 第十三届中博会圆满落幕 湖北签约项目45个 总投资逾600亿元

湖北日报讯(记者李朝霞、刘天纵)6月3日从组委会获悉,第十三届中博会中部六省共签约项目284个,总投资2511.48亿元。其中湖北省签约项目45个,总投资604.22亿元。自2006年以来,中国中部投资贸易博览会(简称“中博会”)已成功举办13届,由湖南、河南、湖北、安徽、江西、山西中部六省轮流举办,在推动中部崛起、推进中部地区对外开放等方面发挥了重要作用。5月31日至6月2日,本届中博会在湖南长沙举办。本届中博会共举办相关活动25场,吸引了220余家跨国公司参加,与会外宾超600人。其间,首次采取

六省大联合模式,举办六场产业链招商推介会,每场由一省牵头、五省配合,集聚六省合力,推动中部地区产业融合发展。其中,湖北牵头中部地区新材料产业链供应链创新合作项目对接会,会上18个项目集中签约389.52亿元,共推中部地区新材料产业链供应链强链。

据悉,本届中博会共设置展览面积约4万平方米,包含中央展区、中部六省专题展区、境外主题展区、生物医药展区等,共有来自32个国家和地区的1052家企业、2272名展商参展。截至6月2日上午10时,贸易成交额共计16634.3万元。

## 被刺15刀仍奋力追捕歹徒,武汉民警邱建军壮烈牺牲—— 浸透鲜血的警服见证“真心英雄”

湖北日报全媒体记者 杨然 许旷 通讯员 武龚萱



邱建军生前照片。(受访单位供图)

面对歹徒的刀剑,他没有退缩,身中15刀仍奋力追捕,鲜血浸透了警服。

6月3日上午,汉口殡仪馆哀乐低回。民警邱建军身覆党旗,被鲜花簇拥着,永远闭上了眼睛。邱建军的家人、亲友、同事以及群众代表数百人强忍悲痛,含泪送别英雄最后一程。

“丹心耀警徽,舍生忘死保民安;热血铸忠诚,千山垂泪挽英雄。”挽联

无声,写不尽英雄大爱。两天前那个凌晨,邱建军用生命保护了群众与战友,自己却倒下了,再也未能站起来。生前,邱建军最爱唱那首老歌《真心英雄》,在生命的尽头,他用自己的英雄壮举,践行了“随时为党和人民牺牲一切”的铮铮誓言。

被刺15刀仍拼死追捕歹徒,他倒在血泊中

6月1日零时12分,警铃响起:在武汉市江汉区常青三路某宾馆门口,一名男子持刀挥舞,情势紧急。

接到武汉市公安局调度,江汉区分局汉兴派出所、南国北都警务站警力立即出动。

汉兴派出所值班副所长邱建军带队火速抵达现场,但嫌疑人已逃窜。

嫌疑人手中有刀,随时可能威胁群众生命安全,必须立即查明去向。邱建军组织警力紧急开展视频追踪和信息摸排,查明持刀男子为外地来汉人员冯某,租住在江汉区汉兴街某老旧小区。

当日1时许,邱建军带领战友,携带警用盾牌、钢叉、警棍等装备,火

速赶往冯某藏身的居民楼。冯某藏身卧室,将自己反锁。民警喊话时,冯某突然开门,手持一把刀疯狂劈砍。

卧室门口,是一条不足1米宽的过道,钢叉等器械难以施展,辅警刘承欢的头部、手臂受伤。

邱建军临危不乱,指挥大家使用

盾牌防护,暂退至相对安全处,并掏出手枪,子弹上膛。

此时,冯某退回卧室,换了两把锋利的匕首,再次冲出。冯某母亲上前劝阻,但冯某仍持刀挥砍。

子弹已上膛,冯某母亲近在咫尺。逼仄的客厅内有群众,也有战友,开枪很容易造成误伤。(下转第2版)



社区居民给邱建军送锦旗(资料图片)